

МЭ 26. XI '04

# СНОВА БАРБАРА

В субботу в театре «Эстония» состоится премьера - любители оперы увидят «Барбару фон Тизенхузен» Эдуарда Тубина в постановке Эндрюса Керге. В театре «Эстония» оперу поставили третий раз.

Татьяна ПИСАРЕВА

Грустную историю о благородной девушке Барбаре записала финская писательница Айно Каллас. С десяти лет Барбара фон Тизенхузен, младшая дочь многочисленной семьи, оставалась сиротой, и ее воспитывала в замке Рынгу ее тетка Анна фон Тедвен. В 1553 году по приговору семейного суда 20-летняя Барбара фон Тизенхузен была казнена, обвиненная в сожительстве с бывшим приказчиком Францем Бонниусом. На этом материале Айно Каллас в 1924 году написала балладу в прозе «Барбара фон Тизенхузен», на основе которой Эдуард Тубин и Ян Кросс в 1969 году сошли одноименную оперу.

Эдуард Тубин (1905-1982) получил музыкальное образование в Эстонии, окончив класс композиции Хейно Эллера. Он стажировался в Вене, Будапеште, Париже. Работал церковным органистом, руководил провинциальными хорами, был главным дирижером театра «Ванемуйне». С 1944 года Тубин жил в Швеции, где работал реставратором оперной и балетной литературы в Музейном музее при шведской Королевской опере. Незадолго до смерти Тубина избрали действительным членом Королевской музыкальной академии. Тубин регулярно посещал Эстонию, где театр оперы и балета «Эстония»ставил его произведения.



- «Барбару фон Тизенхузен» ставили в театре «Эстония» в 1969 и 1990 годах. С этой постановкой театр гастролировал в Петербурге, Стокгольме, Копенгагене, и повсюду трогательная история Барбары задевала тонкие струны человеческих душ. В 2004 году «Барбару фон Тизенхузен» восстановили вновь. Это была интенсивная, напряженная творческая работа, - поведал постановщик и хореограф Эндрюс Керге

- В июне исполнится 100 лет со дня рождения Эдуарда Тубина,

- добавил музыкальный руководитель и дирижер Арво Волмер.

- Золотистое платье Барбары снова будет блестеть на сцене, и несомненно интересной будет встреча с талантливыми молодыми артистами, занятыми в постановке. Роль Барбары исполнит Хели Вескус, ее возлюбленного сыграет Роланд Лийв, тетушку - Хелен Локута.

Премьера оперы «Барбара фон Тизенхузен» состоится 27 ноября в театре «Эстония».



2 х фото Николая ШАРУБИНА